
1/31/24, 9:46 AM Πώς θα λειτουργήσει το δίκτυο με τους συντονιστές μεταμοσχεύσεων - Έγκριση χρηματοδότησης

https://www.iatronet.gr/article/122387/pos-tha-leitoyrghsei-to-diktyo-me-toys-syntonistes-metamosheyseon-egkrish-hrhmatodothshs 1/2

Δημήτρης Καραγιώργος 30 Ιανουαρίου 2024

Πώς θα λειτουργήσει το δίκτυο με τους συντονιστές
μεταμοσχεύσεων

iatronet.gr/article/122387/pos-tha-leitoyrghsei-to-diktyo-me-toys-syntonistes-metamosheyseon-egkrish-
hrhmatodothshs

Τρίτη, 30 Ιανουαρίου 2024, 14:30

Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Το ποσό των 2 εκατομμυρίων ευρώ, διαθέτει το υπουργείο Υγείας, προκειμένου να
λειτουργήσει ο θεσμός του τοπικού συντονιστή μεταμοσχεύσεων.

Από την Τετάρτη, οι δημόσιες δομές ξεκινούν τη διαδικασία υποβολής των σχετικών
προτάσεων, διαδικασία που θα διαρκέσει έως τον Σεπτέμβριο.

Η πρόσθετη χρηματοδότηση εντάσσεται στο Ταμειακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης Υγείας
και στον άξονα προτεραιότητας "Υγεία, υποδομές εξοπλισμός", όπως αναφέρεται
σε Ανακοίνωση Πρόθεσης Χρηματοδόσης που εξέδωσε ο υπουργός Υγείας Άδωνις
Γεωργιάδης και η οποία παρατίθεται πιο κάτω.

Στην απόφαση σημειώνεται πως η μεταμόσχευση οργάνων έχει αναδειχθεί σε μία από
τις μεγαλύτερες κατακτήσεις της Ιατρικής του 20ου αιώνα και έχει καθιερωθεί ως μία
θεραπευτική πρακτική που μεταβάλει και βελτιώνει τη ζωή των ασθενών.

Σύμφωνα με τον Ελληνικό Οργανισμό Μεταμοσχεύσεων (ΕΟΜ), αποτελεί "τη μόνη
θεραπευτική λύση για την τελικού σταδίου ανεπάρκεια καρδιάς, ήπατος και πνεύμονα και
την πιο αποτελεσματική λύση για την τελικού σταδίου νεφρική ανεπάρκεια".

Παρά τη σπουδαιότητα των μεταμοσχεύσεων, η χώρα μας συνεχίζει να υστερεί
συγκριτικά με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, ενώ, ο αριθμός των ασθενών που χρήζουν
μεταμόσχευσης βαίνει διαρκώς αυξανόμενος.

Ταυτόχρονα, καθοριστικοί παράγοντες για την εξέλιξη των μεταμοσχεύσεων αποτελούν η
επάρκεια και η καταλληλότητα των μοσχευμάτων.

Ο ρόλος των συντονιστών

Σε διεθνές επίπεδο, έχει παρατηρηθεί πως η εφαρμογή του θεσμού του Τοπικού
Συντονιστή Μεταμοσχεύσεων έχει βελτιώσει την κατάσταση, με αύξηση της
δωρεάς οργάνων, καλύτερη αξιοποίηση των προσφερόμενων οργάνων και
αύξηση του βαθμού κάλυψης των αναγκών των ασθενών που χρήζουν
μεταμόσχευσης.
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Στην προσπάθεια να προσεγγίσει η χώρα μας τον ευρωπαϊκό μέσο όρο και να βελτιώσει
τον συντονισμό της μεταμόσχευσης συμπαγών οργάνων, κρίνεται
αναγκαία μία εκτεταμένη πιλοτική εφαρμογή του θεσμού του συντονιστή, σύμφωνα με
το πρότυπο της Ισπανίας και άλλων χωρών με υψηλούς δείκτες δωρεάς οργάνων
και μεταμοσχεύσεων.

Όπως αναφέρεται στην Ανακοίνωση Πρόθεσης χρηματοδότησης, σκοπός είναι η
δημιουργία δικτύου συντονιστών, που θα καλύψει τις ανάγκες νοσοκομείων της
επικράτειας.

Επικοινωνία με οικογένεια

Εκτιμάται πως η τοποθέτησή τους εντός των νοσοκομείων θα συμβάλλει στην
καταγραφή και στον έγκαιρο εντοπισμό ασθενών με βαρύτατες εγκεφαλικές βλάβες,
την καταγραφή των εγκεφαλικών θανάτων, τη συντήρηση και προετοιμασία του
δυνητικού δότη οργάνων, την επικοινωνία με την οικογένειά του για τη λήψη της
σχετικής συναίνεσης και το σύνολο της επικοινωνίας με τον ΕΟΜ και τις Μονάδες
Μεταμοσχεύσεων για τον συντονισμό της αφαίρεσης των οργάνων.

Οι συντονιστές που θα τοποθετηθούν στην κεντρική υπηρεσία του ΕΟΜ και θα
αποτελέσουν τον δίαυλο επικοινωνίας μεταξύ των εμπλεκομένων φορέων στις
διαδικασίες αναζήτησης και διαχείρισης περιπτώσεων δυνητικών δοτών. Θα
υποστηρίζουν, παράλληλα, τους κεντρικούς συντονιστές του Οργανισμού.
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Σε επιστολή του προς τον υπουργό Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη και τον γγ
Στρατηγικού Σχεδιασμού Άρη Αγγελή, ο Σύνδεσμος Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων
Ελλάδας (ΣΦΕΕ) κάνει λόγο για αιφνιδιαστική απόφαση και στρέβλωση που θα
επιβαρύνει με πρόσθετο clawback τα υπόλοιπα φάρμακα.

«Αιφνιδιαστικά, στις 22/01/2024, δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ η εξαίρεση από μέρους του
clawback των φθηνών φαρμάκων με ΚΗΘ ≤ 0,20 ευρώ, με εφαρμογή από 01/01/2023 για
το κανάλι της λιανικής. Αυτό συνεπάγεται, ότι για το 2023, clawback αξίας περίπου 50
εκατ. ευρώ θα επιμεριστεί στα υπόλοιπα φάρμακα που είναι εκτός κλειστών
προϋπολογισμών». Επιπλέον, προσθέτει «για το έτος 2022 και 2023, στα νοσοκομειακά
φάρμακα από 0-30,00 ευρώ θα επιβληθεί μηδενικό έως μειωμένο clawback. Αυτό
σημαίνει ότι για το 2023 clawback αξίας περίπου 70 εκατ. ευρώ θα επιμεριστεί αντίστοιχα
στα υπόλοιπα φάρμακα».

Τα παραπάνω ποσά, υπογραμμίζει ο ΣΦΕΕ, αφορούν εκτιμήσεις καθώς δεν έχει στη
διάθεσή του στοιχεία παρά τα συνεχή του αιτήματα προς τις αρμόδιες αρχές.

«Το σύνολο αυτών των “διευκολύνσεων” για την υποστήριξη φαρμάκων με χαμηλές τιμές
δημιουργεί ένα πρόσθετο φορτίο επιστροφών στα υπόλοιπα φάρμακα που ξεπερνάει τα
100 εκατ. ευρώ κατ’ έτος. Αυτή η στρέβλωση δεν μπορεί να γίνεται κατά συρροή, με την
επιβάρυνση των υπολοίπων, απλά επειδή χαρακτηρίζονται ως “μη φθηνά”» αναφέρει ο
ΣΦΕΕ. Θα πρέπει η Πολιτεία να κατανοήσει ότι «στην κατάσταση που βρισκόμαστε, η
μεταφορά πρόσθετου οικονομικού βάρους +100 εκατ. ευρώ σε άλλες φαρμακευτικές
εταιρείες/κατηγορίες φαρμάκων έχει δραματικές επιπτώσεις. Τα μέτρα φαρμακευτικής
πολιτικής που λαμβάνονται θα πρέπει να είναι δίκαια και να διασφαλίζουν την ίση
μεταχείριση των εταιρειών του κλάδου» καταλήγει.
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Καθήκοντα προϊσταμένης Γενικής Διεύθυνσης Οργάνωσης και Σχεδιασμού Αγοράς
Υπηρεσιών Υγείας του ΕΟΠΠΥ ανέλαβε η κα Π. Λίτσα, μετά την παραίτηση του κ. Γ.
Αγγούρη από τα καθήκοντά του Γενικού Διευθυντή. Ο κ. Αγγούρης αναλαμβάνει
προϊστάμενος Περιφερειακής Διεύθυνσης στην Αθήνα.

Σε ανακοίνωση του ΕΟΠΥΥ η Διοίκηση του Οργανισμού εκφράζει τις ευχαριστίες της
στον κ. Γ. Αγγούρη για το έργο και τις υπηρεσίες που προσέφερε κατά το διάστημα που
ασκούσε καθήκοντα Γενικού Διευθυντή. Στον κ. Αγγούρη αναγνωρίστηκε η εξαιρετική
συνεργασία και ο συντονισμός όλων των Διευθύνσεων του Οργανισμού. Η διοίκηση του
εύχεται καλή επιτυχία στα νέα του καθήκοντα καθώς και στην κα Π. Λίτσα στα νέα της
καθήκοντα ως Γενικής Διευθύντριας, η οποία έχει υπηρετήσει σε καίριες θέσεις ευθύνης
στον Οργανισμό επί σειρά ετών.
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Στάση εργασίας, από τις 9 το πρωί έως τη λήξη του ωραρίου, πραγματοποιούν την
Πέμπτη οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία με συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Στις 10 το
πρωί της ίδιας μέρας, θα πραγματοποιήσουν συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας.

Όπως αναφέρει το προεδρείο της Ομοσπονδίας εργαζομένων στα νοσοκομεία
(ΠΟΕΔΗΝ), 6.000 συμβασιούχοι εργαζόμενοι στην καθαριότητα, στη φύλαξη και στην
εστίαση, κινδυνεύουν με άμεση απόλυση, παρότι έχουν ενεργείς συμβάσεις καθότι
ολοκληρώθηκαν ή ολοκληρώνονται οι διαγωνισμοί ανάθεσης των εν λόγω υπηρεσιών σε
εργολάβους.

Σε ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ επισημαίνονται αναλυτικά τα εξής:

"Εργάζονται πάνω από 5 χρόνια με συνεχείς ανανεώσεις των συμβάσεων (έστω
τρίμηνες) και προσφέρουν σημαντικές υπηρεσίες.

Νοσοκομεία τρέχουν και ολοκληρώνουν τους διαγωνισμούς για ανάθεση των εν λόγω
υπηρεσιών στους εργολάβους και σταδιακά οι συνάδελφοι απολύονται παρότι έχουν
ανανεωθεί οι συμβάσεις τους έως 31.3.2024.

Οι εργολάβοι, σύμφωνα με όλες τις οικονομοτεχνικές μελέτες των Νοσοκομείων,
στοιχίζουν πολύ περισσότερα χρήματα για το Δημόσιο.

Έως σήμερα, υπήρξαν παρεμβάσεις από το υπουργείο Υγείας που έβαζε φρένο σε
νοσοκομεία να εγκαταστήσουν εργολάβους".

Το προεδρείο της ΠΟΕΔΗΝ ζητεί από τον υπουργό Υγείας να παρέμβει στις διοικήσεις
των νοσοκομείων, προκειμένου να ακυρώσουν τους διαγωνισμούς σε όποιο στάδιο και
εάν βρίσκονται.

Ζητεί, επίσης, να προωθηθεί  νομοθετική ρύθμιση δυνατότητας των νοσοκομείων να
συνάπτουν νέες συμβάσεις ορισμένου χρόνου που έχουν κηρυχθεί νόμιμες από την
Ολομέλεια του Ελεγκτικού Συνεδρίου και τα Ευρωπαϊκά Δικαστήρια και να
μονιμοποιηθούν όλοι οι συμβασιούχοι
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